

聚焦七大难题 沈开展“解纾暖”行动

容易问题1到3天解决 困难问题一事一议



目前,沈阳市城建城管系统已全面开展“解民忧、纾民困、暖民心”专项行动。

对难办的、长期没有解决到位的重点问题进行攻坚。容易问题1到3天内解决,困难问题一事一议。

昨天上午,沈阳市城乡建设局城市管理处处长周大为介绍,“解纾暖”专项行动瞄准了民生难题的七个方面,即聚焦城市交通治“堵”、基础设施治“差”、公共秩序治“乱”、卫生保洁治“脏”、环境保护治“污”、公共服务治“弱”和联合执法治“软”,针对48个方面重点问题,由城建城管领域的12个部门承担任务攻坚。

“我们把这些难题分成四个类别,分别是容易问题、一般问题、较难问题和困难问题,容易问题1到3天内解决,一般问题是3天到7天内,对于较难问题7天到15天,对于困难问题,一事一议,我们将根据问题的难度报给主管领导一起开会解决。”周大为解释。

目前,沈阳已建立“解纾暖”投诉案件信息

平台,形成投诉案件接收、派发、办理、反馈的闭环体系。通过前期努力,共收到各类案件16854件,容易、一般、较难三类案件办结率为100%,成员单位提报的8件困难类问题,4件问题取得突破性进展。

对市民关注建筑工地扬尘现象,沈阳将进一步解决工地围挡不规范、车辆出入夹带泥沙、渣土车未封闭驶出施工现场、裸土苫盖和易起尘物料覆盖不到位等问题。针对市民关心的停车难问题,沈阳将进一步盘活停车资源,规划建设新的停车场。冬季背街小巷除雪不及时、不到位的问题,夏天露天烧烤问题,环卫清运不及时产生渗液污染环境的问题,马路挖掘钢板铺设不顺直等问题,在这次“解纾暖”专项行动

也将进行“攻坚”。

此外,沈阳市公安局还将重点治理“一让(机动车不让斑马线)”“两牌(假、套牌)”等五方面的交通违法行为,加大对机动车违停的整治力度;市交通运输局将整治出租汽车计价器作弊、索取高价、不使用计价器等运营服务违规问题;市水务局将治理易积水点积水问题;市生态环境局将全力解决生产异味、餐饮油烟异味等污染环境等问题。

市民亦可拨打12319热线进行问题投诉。下一步,相关市直部门将和区政府打造相对应的二级平台,成立对应的专班,通过专班上下联动来实现问题的快速解决。

辽沈晚报记者 张阿春



推着这样一个简陋的“保温箱”送盒饭,李长棉把两个女儿都供上了大学。彩云社区供图



做盒饭供出俩大学生 这个妈妈还是热心人

且已经转移到肝胆。

李长棉当时就懵了,不知该如何面对。“我做子宫瘤手术刚一年,一家人都靠他一个人工资生活。”

丈夫住院期间,李长棉在医院24小时照顾,一个小时就要做一次鼻管冲水,因为休息不好,好几次累到睡着。

但是她告诉自己:“一定不能倒下,还有两个女儿要照顾,谁管也不如自己管。”

后来,丈夫病情恶化,又转到沈阳治疗。为了省钱,李长棉学着给自己给丈夫换药、给引流管消毒,能比在医院省下一半的费用。

可就是这样,除了报销,还是花了十几万元,家里的积蓄花光了,还欠下了几万元外债。

从沈阳回家不到一年,丈夫病情再次恶化住院。而就在这时,婆婆又得了脑梗,无力照顾两个孙女,李长棉只得医院、家里两头跑,“那时候大的读高中、小的才小学六年级,不能耽误她们学习啊!”

每天天不亮,李长棉就起床收拾家务,给女儿做饭,再给婆婆洗衣服、收拾床铺,然后给丈夫做好饭菜送到医院。在医院照顾丈夫一天,再回家做晚饭、接女儿放学。

然而,丈夫的病终究没能好转,而家里已经

负担不起丈夫检查、化疗、吃药的费用,最后丈夫放弃治疗、拔掉了滴流。

从丈夫生病到去世,整整3年李长棉没睡过一个好觉。丈夫去世后,家里没了经济来源,养家的担子落在李长棉一个人身上,她不得不出门找活。

可是社区给她介绍了不少工作都干不了,因为家里还有婆婆和两个女儿。

就在李长棉犯愁时,小女儿要好的同学家长伸出援手:“你给咱们这几个孩子做盒饭吧!”

李长棉做的饭菜又好吃又干净,慢慢在小女儿同学间传开了,逐渐有二三十个孩子在她这儿订了盒饭。

每天早上5时许,李长棉就到早市买菜,回来安顿好婆婆,送女儿上学后,8时许开始做饭,11时把盒饭送到学校门口,每天4个菜、荤素搭配。

知道上初中的孩子正在长身体、学习负担又重,为了增加孩子们的食欲,李长棉买菜的时候不仅要买菜新不新鲜,还注意颜色的搭配,然后上网查找菜谱,力求做的菜符合孩子们的口味。

她说:“家长们信任我,孩子们吃得好、吃得健康,是家长们最大的心愿,也是我的责任。”

李长棉每个月做盒饭能有1500多元的收入,两个女儿看到妈妈不容易,都知道节俭。

李长棉说自己从来不在女儿面前说教,“言教不如身教。”困难的时候,李长棉就看看书,鼓励自己,给两个女儿留下坚强的印象。在她的影响下,两个女儿也非常努力,都考上了大学。

现在,李长棉的大女儿已经毕业,为了给妈妈减轻负担,她放弃考研选择了直接参加工作。

小女儿就读于浙江理工大学,也非常知道心疼妈妈,在校时常给妈妈寄贺卡,在家给妈妈揉肩捶背。看着女儿开心快乐成长,李长棉说自己再累也高兴。

两个女儿“出飞”了,李长棉的担子减轻了不少,本来就是热心人的她在社区里也更热心了。彩云社区党委书记刘俊玲告诉记者,社区里的邻居们提到李长棉,都竖起大拇指。

每到冬天下雪的时候,李长棉都会早早出来清理楼门前的积雪,清扫出一条道路方便大家出行,“赶上天冷的时候,干一会儿手和脸就冻僵了,她就到楼道里暖一会儿,再出门接着干。”

邻居家跑水,楼道里的楼梯上都结了冰,怕老年人下楼滑倒摔坏,李长棉就拿锤子一点一点地把冰砸开,然后清扫干净……邻居家老人行动不方便,她去市场买菜的时候,就经常帮忙买菜带回来,还帮老人去缴纳水电费……

辽沈晚报特派本溪主任记者 金松

辽宁省总工会 辽宁晚报 党旗最红 劳动最美

系列报道

劳模创新工作室为诊断和治疗当排头兵

在葫芦岛市中心医院,有一支特殊的队伍,他们每天工作在电脑前,审视着上万幅图像,练就一双火眼金睛,为临床病人的诊断及治疗当好排头兵和千里眼,他们默默无闻,几年来创造了一个又一个的医院第一,谱写了新时代的壮丽乐章,这就是放射科桑雅荣劳模创新工作室的影像团队。

至2017年成为省劳模创新工作室以来,以桑雅荣主任为首的创新团队,不忘用劳模精神感召人;骨干精神带动人;组织力量凝聚人;培养人才鼓舞人;科技创新出新人,三年时间取得了丰硕成果,真正践行了劳模的风采。

桑雅荣现任葫芦岛市中心医院放射科主任,主任医师,从医40年一直工作在一线,先后被评为全国卫生系统先进个人、葫芦岛市劳动模范、辽宁省规培医生心目中的好老师等荣誉称号。

她所带的这个劳模工作室是清一色的影像人,由医生、技师、护士组成,老中青三结合,涉



桑雅荣劳模创新工作室里的每个人,审视上万幅图像,练就一双火眼金睛。本人供图

及医学影像各个专业,三年来,完成科研成果五项,位居医院科研第一团队,科研成果位居医院第一,并应用于临床。

随着劳模创新工作室的诞生,葫芦岛市医

学影像论坛也成立了。每月1-2期,现在正在进行21期,目的很简单,就是让葫芦岛市的年轻人掌握更多的影像知识。

2020年新冠疫情期间,劳模创新团队每天

与新冠患者零距离接触,对葫芦岛市的新冠患者进行数次CT及影像读片,圆满完成防疫任务。

当武汉及黑龙江绥芬河发生疫情时,影像科25位同事挺身而出,第一时间报名参战。一边救治病人,一边迅速制定葫芦岛影像质控,并到各县市区21家医院巡回检查及网上成立新冠会诊平台,指导下级医院对于新冠患者及疑似病例的会诊及消毒指导,参与锦州、中国医大、大连医科大学的网上新冠会诊,并撰写论文发表在核心期刊上。

劳模创新工作室还主持成立了葫芦岛市肺小结节MDT诊治中心,接收患者近千人,桑雅荣任组长,放射科为国家规培基地,科内有8名规培医生,工作室负责他们日常的学习、工作及培训。

谈及劳模创新工作室的发展时,桑雅荣说:“劳模是这个时代的品牌,愿这个品牌一直伴随我们前行,我们会更加努力攻克医疗难题,救治更多的病人。”

辽沈晚报记者 周学芳